

美国关闭驻叙利亚使馆

英国和比利时也宣布召回驻叙外交官



综合新华社 2月 7 日消息

美国国务院 2 月 6 日发表声明称，因“安全原因”，关闭美国驻叙利亚首都大马士革使馆。当天晚些时候，英国和比利时方面宣布召回驻叙利亚外交官。



位于大马士革的美国驻叙利亚大使馆的资料照片。(新华社/法新)

1 西方多国外交施压

美国国务院的声明说：“美国已于 2 月 6 日中止美国驻大马士革大使馆的工作，大使罗伯特·福德和所有美国职员现已离开叙利亚。”

声明说，叙利亚国内暴力冲突加剧，引发“严重担忧”，使馆没有得到“充足保护”。

“我们和其他国家使馆向叙利亚当局传达安全方面的担忧，没有得到恰当回应。”声明说。

同一天，英国和比利时政府宣布召回驻叙利亚外交官。

另外，意大利外交部当天召见叙利亚驻意大利大使，表达对叙政府的强烈不满。

波兰外交部发言人博萨茨基说，美国国会考虑到波兰与美国之间的特殊关系，以及波兰在中东地区的地位，请求波兰政府代表美国在叙利亚的利益。波兰政府予以积极回应，保证以波美友谊为基础，实现国际团结。

根据波美 5 日签署的协议，在非常形势下，波兰将对在叙利亚的美国侨民进行领事保护，同时保护美国驻叙利亚大使馆的财产。自协议签署之日起，波兰驻叙利亚大使馆将代表美国在叙利亚的利益。

2 美国意欲多管齐下

叙利亚去年 3 月爆发大规模反政府示威，政府军与反政府人员冲突不断，致使大量人员伤亡。西方多国将叙利亚国内暴力事件归咎于巴沙尔·阿萨德政府的“镇压”，不断施压促其下台。

路透社 6 日援引美国官员的话报道，继涉叙草案在联合国安全理事会遭否决后，美国将寻找“志同道合”的国家，“绕过”联合国安全理事会，共同支持叙利亚反对派。

美国白宫发言人杰伊·卡尼告诉媒体记者：“迄今(西方国家)已针对叙利亚当局采取很多集体行动……今后将有更大的行动。”

3 俄方敦促稳定局势

俄罗斯外长拉夫罗夫 7 日前往大马士革，将与叙利亚政府对话。俄外交部发言人先前说，拉夫罗夫一行旨在敦促巴沙尔迅速改革，稳定国内局势。

今年 1 月底，俄罗斯外交部邀请叙利亚当局和反对派在莫斯科进行非正式对话，以寻求政治解决叙利亚问题。拉夫罗夫说，叙政府积极回应对话邀请，愿意与反对派对话。

卡尼说，巴沙尔“腰包吃紧”，美国将联合盟国“确保巴沙尔无力资助镇压”。

美国总统奥巴马接受全国广播公司采访时说，将施加“越来越多的压力”，令巴沙尔政府感到束缚“越收越紧”。

奥巴马说，西方国家将依靠外交手段解决危机，无意诉诸武力。

“重要的是不借助外部军事干涉解决问题。”奥巴马说，“我认为这是可能的。”

白宫发言人卡尼表达同一观点。他说：“我们认为正确的是以政治方式处理叙利亚问题……我们的重点是使用外交、经济和其他(政治)手段。”

按美联社的说法，大多数反对派领袖表态不愿与叙当局对话。

印度尼西亚外长纳塔莱加瓦 6 日说，印尼政府对俄罗斯邀请叙利亚双方对话“倾注很多希望”。

纳塔莱加瓦说，叙利亚当局和反对派双方均有责任“停止暴力”，开辟解决问题的“政治空间”。

4 土方反对武力干涉

土耳其官员 6 日说，即便叙利亚国内局势没有改善，土方也不会考虑武力干涉。

土耳其阿纳多卢通讯社援引副总理比伦特·阿林奇的话报道：“我们将做一切必要的事，但军事介入不是土耳其的选项。”

土耳其是叙利亚北部邻国。叙利亚一些地区去年 3 月爆发反政府示威以来，靠近土耳其边境的伊德利卜省暴力事件频发。

叙利亚反对派武装“叙利亚自由军”的基地设在土耳其南部，号称有 1.5 万多人。这一武装组织过去几个月多次袭击叙利亚军警和政府目标。

5 哗变军官成立“军委”

叙利亚政府军哗变军官 6 日宣布成立一个高级军事委员会，统筹针对巴沙尔·阿萨德政权的军事行动。

委员会当天发表声明：“与持不同政见军官磋商后，(我们)就组建‘高级革命委员会’达成一致，以使叙利亚(从巴沙尔政权下)解脱出来。”

声明由委员会领导人、政府军哗变军官穆斯塔法·艾哈迈德·谢赫签署。

谢赫现年 54 岁，据悉为叙利亚政府军最高级别的哗变军官，1 月初前往土耳其寻求避难。脱离政府军前，他负责叙利亚北部地区安全事务。

不清楚这一委员会是否将统筹反对派武装“叙利亚自由军”的行动。“叙利亚自由军”由政府军哗变军官和士兵组成，总部设在土耳其。

叙利亚一些地区去年 3 月以来爆发反政府示威，造成较严重人员伤亡。

洛阳社区 洛阳人的网上家园

广纳言论、开放包容的大型网络互动交流平台
注册人数超过30万 日均页面点击量超过6万

BBS.LYD.COM.CN